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Rygeforbud og store, øde-
læggende regnskyl er
kommet på dagsordenen.
Virksomhed, som sælger
udstyr og instrumenter,
er kommet i vælten med
helt aktuelle tilbud på
de to områder

Af Jesper Winther Andersen

Oversvømmelse af gader og
kældre efter voldsomme regn-
skyl er blevet noget, vi må leve
med. Nogle virksomheder le-
ver endda godt på den bag-
grund.
TELETRONIC - Denmark
ApS er et ingeniørfirma, der
tilbyder totalløsninger for mil-
jøovervågning og udfører må-
leopgaver for rådgivende inge-
niørfirmaer, der arbejder med
planlægningsopgaver og fører
tilsyn for kommuner, regioner
og med større anlægsarbejder.
- Vi har over 15 års erfaring i
instrumentering af målesyste-
mer, der indsamler måledata
fra målestationer spredt ud
over et større geografisk områ-
de i vådt og beskidt miljø, for-
klarer ingeniør Jan Henning-
sen.
Mange kommuner har proble-
mer med deres kloakker og
har derfor engageret et rådgi-
vende ingeniørfirma til at
finde en løsning på problemer-
ne.
- Der skal så udarbejdes en af-
løbsmodel, der viser, hvordan
kloaksystemet fungerer.
Vi udfører målingerne, der er
nødvendige for at kalibrere af-
løbsmodellen. Rådgiveren ud-
peger de positioner, hvor der
skal måles — resten sørger
TELETRONIC for, oplyser
Jan Henningsen, der tilføjer:
- Når målesystemet er i drift,
kan rådgiveren dagligt hente
måledata og løbende korrigere
måleprogrammet efter behov.
Dataindsamling sker fra klo-
akker og overløbsbygværker,
pumpestationer, regnmålere,
vandløb, søer og langs kyster,

vandboringer, indeklimamå-
linger i boliger, affaldsdepoter,
komposteringsanlæg, indus-
trianlæg og vejrstationer, og
der kan etableres alarmgiv-
ning fra højvandsalarmer i
kloakker, automatiske prøve-
tagere i kloakker, badestrande
(forurening), maskin
start/stop fejl, olieudskillere,
vandboringer, overskridelse af
grænseværdier og adgangs-
kontrol m.v.
- TELETRONIC er en af mine
største kunder. De har aftaget
en stor mængde Greyline flow-
målere, forklarer direktør
John E. Larsen, Alfa Instru-
ments.

- Vi valgte Greyline efter først
at have afsøgt markedet, hvor
vi i øvrigt stødte på en hel del
skrammel. Men vi traf ikke
beslutningen om at købe Grey-
line uden først at have besøgt
fabrikken i Canada. Faktisk
resulterede det i, at vi siden
har haft mulighed for at få
foretaget ændringer på udsty-
ret, og vi har kun grund til at
være tilfredse med såvel pro-
ducent som med den danske
importør Alfa Instruments,
understreger Jan Henning-
sen, der tilføjer, at markedet

for flowmåling på det sidste er
eksploderet.

Røgfri rygning
En meningsmåling fra midten
af september, som analysein-
stituttet Zapera har foretaget
for MetroXpress, viser, at mere
end hver tiende virksomhed
bryder rygereglerne ved ikke
at overholde de nye regler, der
betyder, at der kun må ryges i
rygerum og på private konto-
rer.
Dansk Arbejdsgiverforening
(DA) mener, at det skyldes
"indkøringsproblemer".
- Nu er der røget i så mange år,
at det er indgroede vaner. Det

opleves givetvis svært for nog-
le rygere at ændre vaner. Det
er dog godt, at så mange alle-
rede følger reglerne. Jeg for-
venter bestemt, at når vi kom-
mer hen sidst på året, så er de
sidste virksomheder rettet
ind, siger Flemming Dreesen,
der er ansættelsesretschef i
DA, til MetroXpress.
Det er Arbejdstilsynet, der
skal sørge for, at virksomhe-
derne overholder rygeloven.
Her vejleder man kun resten
af året, hvis man opdager, at
en arbejdsplads ikke overhol-

der rygeloven. Fra den 1. janu-
ar begynder man at udstede
påbud.
- Det svarer ganske nøje til de
erfaringer, jeg har høstet.
Pludselig går det stærk med
efterspørgsel på mine produk-
ter, som tager sigte på at fjer-
ne generne fra tobaksrøg, for-
tæller John Larsen, der tilføj-
er:
- Vi tilbyder rygekabiner til tre
personer, rygeskabe til ca. seks
personer og rygerum til 20-25
personer. Faktisk har jeg selv
designet en rygekabine, så vi

udstillede på HI-Industri, og
som der efterfølgende er kom-
met forespørgsler på.
John Larsen har oprettet en
særskilt ”hjemmeside” for sine
ryge-produkjter – www.alfali-
ne.dk.
- Dertil kommer, at vi forhand-
ler ozongeneratorer fra ITV
Technology. Disse generatorer
markedsføres i størrelser fra
50 mg til flere kg pr. time, og
de bruges til luft- og vandrens-
ning, hvor de fjerner lugt, rø-
glugt og bakterier. Vi mærker
en stor efterspørgsel fra
blandt andre hoteller, der øn-
sker at sikre, at tobakslugten
fjernes effektivt, såfremt der
på trods af forbud er blevet rø-
get på et værelse, forklarer
John Larsen.
MILJØ MAGASINET har lånt
en ozongenerator og har testet
den – blandt andet i en bil,
hvor der bliver røget. Efter en
behandling på nogle timer kan
man ikke lugte tobaksrøgen,
og den udlånte ozongenerator
testes i øjeblikket på Copenha-
gen Admiral Hotel med et godt
resultat.
- Kontakt os for et uforpligten-
de tilbud eller et besøg for de-
monstration, opfordrer John
E. Larsen, der dermed signale-
rer at stå inde for sine produk-
ter og lade det komme an på
en prøve.

Bæredygtige ben
Alfa Instruments er et 100%
danskejet firma, som sælger
antistatisk udstyr, elektronisk
opladningsudstyr, ozongenera-
torer, ultralyds-flowmålere, ry-
geskabe og indretning af ryge-
rum samt måle- og kontrolin-
strumenter af høj kvalitet. Det
kan lyde som en blandet land-
handel, men der er en absolut
rød tråd: Det handler alt sam-
men om miljø og arbejdsmiljø,
og produkterne rammer seg-
menter, som der netop nu er
stor fokus på.
- Vi havde en stand på HI-In-
dustri, men det var nærmest

spild af tid. Der er langt mere
fornuft i at blive ved telefonen
og besvare de mange opkald,
vi får i denne tid, hvor der er
fokus på kloakkerne og de
stærkt øgede regnmængder,
ligesom der er stor interesse
for, hvordan man skal leve op
til den nye rygelov, forklarer
John E. Larsen, der er ejer af
og direktør i Alfa Instruments.
- Man kan sige, vi er beskæfti-
get inden for to helt forskellige
segmenter. Mange erhvervs-
drivende vælger at stå på to
eller flere ben, hvis et af bene-
ne skulle blive svagt. Vi er så
heldige, at de ben, vi står på,
alle er bæredygtige. For at bli-
ve i billedsproget kan man jo
sige, at det ligger lige til højre-
benet at markedsføre udstyr,
som kan rapportere om, hvor-
dan kloakkerne håndterer de
store regnmængder. Og det
ligger vel lige så meget til høj-
rebenet at tilbyde udstyr, som
har med luftrensning efter
rygning at gøre. Jeg kan i
hvert tilfælde konstatere, at vi
aldrig har haft så travlt før,
pointerer John E. Larsen, der
startede som isenkræmmer og
i dag har fundet en niche, som
er aktuel som aldrig før.

John E. Larsen på Alfa Instrument-standen på HI-Industri.
Selve messen gav ikke den forventede efterspørgsel, men efter-
følgende er det væltet ind med henvendelser

John E. Larsen viser en portabel flowmåler frem. Odense
Kommune er blandt dem, der har aftaget en del af dette in-
strument

Rygning og regnskyl

John E. Larsen (tv) og fra Teletronic Hans Bøje Jensen og Jan Henningsen holder møde om
næste leverance af Greyline-instrumenter til flowmåling. Jan Henningsen viser et instrument
frem, som Teletronic selv har konstrueret en vandtæt indkapsling til På HI-Industri var de nyud-

viklede rygekabiner fra Alfa
Instruments klassificeret
som ”messe-nyhed”

Used Distiller 5.0.x Job Options
This report was created automatically with help of the Adobe Acrobat Distiller addition "Distiller Secrets v1.0.5" from IMPRESSED GmbH.
You can download this startup file for Distiller versions 4.0.5 and 5.0.x for free from http://www.impressed.de.

GENERAL ----------------------------------------
File Options:
     Compatibility: PDF 1.3
     Optimize For Fast Web View: Yes
     Embed Thumbnails: No
     Auto-Rotate Pages: No
     Distill From Page: 1
     Distill To Page: All Pages
     Binding: Left
     Resolution: [ 300 300 ] dpi
     Paper Size: [ 793.701 1048.82 ] Point

COMPRESSION ----------------------------------------
Color Images:
     Downsampling: Yes
     Downsample Type: Bicubic Downsampling
     Downsample Resolution: 72 dpi
     Downsampling For Images Above: 108 dpi
     Compression: Yes
     Automatic Selection of Compression Type: Yes
     JPEG Quality: << /Colors 4 /QFactor 0.76 /Columns 372 /Blend 1 /Resync 0 /HSamples [ 2 1 1 2 ] /Rows 219 /ColorTransform 0 /VSamples [ 2 1 1 2 ] >>
     Bits Per Pixel: As Original Bit
Grayscale Images:
     Downsampling: Yes
     Downsample Type: Bicubic Downsampling
     Downsample Resolution: 72 dpi
     Downsampling For Images Above: 108 dpi
     Compression: Yes
     Automatic Selection of Compression Type: Yes
     JPEG Quality: Medium
     Bits Per Pixel: As Original Bit
Monochrome Images:
     Downsampling: No
     Compression: Yes
     Compression Type: CCITT
     CCITT Group: 4
     Anti-Alias To Gray: No

     Compress Text and Line Art: Yes

FONTS ----------------------------------------
     Embed All Fonts: Yes
     Subset Embedded Fonts: Yes
     Subset When Percent Of Characters Used is Less: 100 %
     When Embedding Fails: Warn and Continue
Embedding:
     Always Embed: [ ]
     Never Embed: [ ]

COLOR ----------------------------------------
Color Management Policies:
     Color Conversion Strategy: Leave Color Unchanged
     Intent: Default
Device-Dependent Data:
     Preserve Overprint Settings: Yes
     Preserve Under Color Removal and Black Generation: No
     Transfer Functions: Remove
     Preserve Halftone Information: No

ADVANCED ----------------------------------------
Options:
     Use Prologue.ps and Epilogue.ps: Yes
     Allow PostScript File To Override Job Options: No
     Preserve Level 2 copypage Semantics: Yes
     Save Portable Job Ticket Inside PDF File: No
     Illustrator Overprint Mode: Yes
     Convert Gradients To Smooth Shades: Yes
     ASCII Format: No
Document Structuring Conventions (DSC):
     Process DSC Comments: Yes
     Log DSC Warnings: No
     Resize Page and Center Artwork for EPS Files: No
     Preserve EPS Information From DSC: Yes
     Preserve OPI Comments: No
     Preserve Document Information From DSC: Yes

OTHERS ----------------------------------------
     Distiller Core Version: 5000
     Use ZIP Compression: Yes
     Deactivate Optimization: No
     Image Memory: 524288 Byte
     Anti-Alias Color Images: No
     Anti-Alias Grayscale Images: No
     Convert Images (< 257 Colors) To Indexed Color Space: Yes
     sRGB ICC Profile: sRGB IEC61966-2.1

END OF REPORT ----------------------------------------

IMPRESSED GmbH
Bahrenfelder Chaussee 49
22761 Hamburg, Germany
Tel. +49 40 897189-0
Fax +49 40 897189-71
Email: info@impressed.de
Web: www.impressed.de

Adobe Acrobat Distiller 5.0.x Job Option File
<<
     /ColorSettingsFile ()
     /AntiAliasMonoImages false
     /CannotEmbedFontPolicy /Warning
     /ParseDSCComments true
     /DoThumbnails false
     /CompressPages true
     /CalRGBProfile (®  )
     /MaxSubsetPct 100
     /EncodeColorImages true
     /GrayImageFilter /DCTEncode
     /Optimize true
     /ParseDSCCommentsForDocInfo true
     /EmitDSCWarnings false
     /CalGrayProfile (None)
     /NeverEmbed [ ]
     /GrayImageDownsampleThreshold 1.5
     /UsePrologue true
     /GrayImageDict << /QFactor 0.9 /Blend 1 /HSamples [ 2 1 1 2 ] /VSamples [ 2 1 1 2 ] >>
     /AutoFilterColorImages true
     /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
     /ColorImageDepth -1
     /PreserveOverprintSettings true
     /AutoRotatePages /None
     /UCRandBGInfo /Remove
     /EmbedAllFonts true
     /CompatibilityLevel 1.3
     /StartPage 1
     /AntiAliasColorImages false
     /CreateJobTicket false
     /ConvertImagesToIndexed true
     /ColorImageDownsampleType /Bicubic
     /ColorImageDownsampleThreshold 1.5
     /MonoImageDownsampleType /Bicubic
     /DetectBlends true
     /GrayImageDownsampleType /Bicubic
     /PreserveEPSInfo true
     /GrayACSImageDict << /VSamples [ 2 1 1 2 ] /QFactor 0.76 /Blend 1 /HSamples [ 2 1 1 2 ] /ColorTransform 1 >>
     /ColorACSImageDict << /Colors 4 /QFactor 0.76 /Columns 372 /Blend 1 /Resync 0 /HSamples [ 2 1 1 2 ] /Rows 219 /ColorTransform 0 /VSamples [ 2 1 1 2 ] >>
     /PreserveCopyPage true
     /EncodeMonoImages true
     /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
     /PreserveOPIComments false
     /AntiAliasGrayImages false
     /GrayImageDepth -1
     /ColorImageResolution 72
     /EndPage -1
     /AutoPositionEPSFiles false
     /MonoImageDepth -1
     /TransferFunctionInfo /Remove
     /EncodeGrayImages true
     /DownsampleGrayImages true
     /DownsampleMonoImages false
     /DownsampleColorImages true
     /MonoImageDownsampleThreshold 1.0
     /MonoImageDict << /K -1 >>
     /Binding /Left
     /CalCMYKProfile (®  )
     /MonoImageResolution 1270
     /AutoFilterGrayImages true
     /AlwaysEmbed [ ]
     /ImageMemory 524288
     /SubsetFonts true
     /DefaultRenderingIntent /Default
     /OPM 1
     /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
     /GrayImageResolution 72
     /ColorImageFilter /DCTEncode
     /PreserveHalftoneInfo false
     /ColorImageDict << /QFactor 0.9 /Blend 1 /HSamples [ 2 1 1 2 ] /VSamples [ 2 1 1 2 ] >>
     /ASCII85EncodePages false
     /LockDistillerParams true
>> setdistillerparams
<<
     /PageSize [ 576.0 792.0 ]
     /HWResolution [ 300 300 ]
>> setpagedevice


